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15. Wahlperiode 07. November 2000

Kleine Anfrage
des Abgeordneten Dr. Ekkehard Klug (F.D.P.)

und
Antwort

der Landesregierung - Ministerin fir Bildung,
Wissenschaft, Forschung und Kultur

Studierende nach angestrebter Lehramtsabschlussprifung

Vorbemerkung des Fragestellers:

In der Antwort auf die Grol3e Anfrage der F.D.P.-Fraktion zur Entwicklung des Lehrer-
bedarfs (Drucksache 14/2684 vom 21. Januar 2000) hat die Landesregierung in den
Anlagen Zahlen tber die an den Universitaten Kiel und Flensburg und an der Musik-
hochschule Libeck eingeschriebenen Lehramtsstudenten der einzelnen Facher und

Lehramter bis zum Wintersemester 1998/99 veroffentlicht.

Hierzu frage ich die Landesregierung:

1. Wie viele Studierende waren/sind an den in der Vorbemerkung genannten
schleswig-holsteinischen Hochschulen jeweils im Wintersemester 1999/2000,
im Sommersemester 2000 und im Wintersemester 2000/01 in den einzelnen
Lehramts-Studienfachern immatrikuliert (Anmerkung des Fragestellers: Es wird
um eine entsprechende Aktualisierung des Tabellen-Anhangs aus Drucksache
14/2684 gebeten)?
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Die Zahlen der in den Lehramtsstudiengangen und Fachern eingeschriebenen Stu-
dierenden an der Christian-Albrechts-Universitat, der Universitat Flensburg und der
Musikhochschule Libeck vom Wintersemester 1999/2000 bis Wintersemester
2000/2001 sind in der als Anlage beigefligten Tabelle ausgewiesen. Entsprechend
der Drucksache 14/2684 vom 21.01.2000 sind die Belegungen in Lehramtsfachern
(1. - 3. Fach zusammen) dargestellt.

Fir das Wintersemester 2000/2001 konnte die Christian-Albrechts-Universitat die

erbetenen Daten in der Klirze der zur Verfligung stehenden Zeit nicht liefern.

2. Ist es seit der Einfihrung der neuen Staatsexamens-Prifungsordnung (POL 1)
vom Oktober 1999 - insbesondere im Zusammenhang mit dem Ubergang zu
einem Zwei-Facher-Studium beim Lehramt an Grund- und Hauptschulen - nach
Einschatzung der Landesregierung zu signifikanten Veranderungen bei der Fa-
cherwahl durch neu immatrikulierte Lehramts-Studierende gekommen?

Wenn ja: Um welche Veranderungen handelt es sich dabei?

Die Umstellung auf ein Zwei-Facher-Studium beim Lehramt an Grund- und Haupt-
schulen fahrt - im Vergleich mit dem Belegungsverhalten der Studierenden nach der
alten Prifungsordnung - prinzipiell zu einem Absinken der Belegfalle insgesamt. Es
kann zum heutigen Zeitpunkt aber noch keine verlassliche Aussage Uber signifikante

Auswirkungen auf die einzelnen Lehramtsfacher getroffen werden.
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